

# देश की अपार सना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 02

अंक : 101

जौनपुर, शनिवार 06 जनवरी 2024

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य : 2 रूपया

## श्रीकांत पुजारी को कोर्ट से मिली जमानत

नई दिल्ली (एजेन्सी)। 1992 में बाबरी मस्जिद विध्वंस के बाद हुए दंगों में कथित संलिप्तता के लिए गिरफ्तार किए गए श्रीकांत पुजारी को हुबली की अदालत ने जमानत दे दी। श्रीकांत पुजारी के वकील संजीव बडसाका ने बताया कि हम अदालत के आदेश का स्वागत करते हैं...शर्तें (जमानत की) अभी देखी जानी बाकी हैं, प्रति अभी तक उपलब्ध नहीं हैं। कॉपी लेने के बाद हम आवेदन करेंगे। कल शाम तक उन्हें रिहा कर दिया जाएगा। श्रीकांत पुजारी को मिली जमानत से उनके परिवार में भी खुशी है। श्रीकांत पुजारी के बेटे मंजूनाथ ने कहा कि आज मैं बहुत खुश हूँ...एन्यवाद। हालांकि, पूरे मामले को लेकर कर्नाटक में विपक्ष के नेता आर अशोक ने आरोप लगाया कि हिंदू कार्यकर्ता की गिरफ्तारी के पीछे का कारण 22 जनवरी को राम मंदिर का निर्धारित भव्य अभिषेक है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी ने कर्नाटक के लोगों में डर पैदा करने के लिए एक शंकासेवक को गिरफ्तार कर लिया क्योंकि इस महीने राम मंदिर का उद्घाटन होने वाला है। वीके हरिप्रसाद पहले ही कर्नाटक में शगोषरा जैसी घटना की दोबारा एट्री का बयान दे चुके हैं।

## हमले में घायल ईडी सदस्य अस्पताल में भर्ती

नई दिल्ली (एजेन्सी)। पश्चिम बंगाल के संदेशखाली में आज उनके वाहन पर हुए हमले के दौरान घायल हुए ईडी टीम के सदस्यों को कोलकाता के एक स्थानीय अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया है। इसको लेकर भाजपा राज्य की ममता बनर्जी सरकार पर हमलावर हो गई है। पश्चिम बंगाल में ईडी टीम पर हुए हमले पर केंद्रीय मंत्री निसिथ प्रामाणिक ने कहा कि संदेशखाली में जो हुआ उसकी मैं निंदा करता हूँ, उन्होंने कहा कि किसी राज्य में जाकर केंद्रीय एजेंसी पर हमला करने से ज्यादा घृणित कोई मुद्दा नहीं हो सकता। यह सिर्फ एक केंद्रीय एजेंसी ईडी की टीम पर हमला नहीं है, बल्कि पूरे संविधान...और देश के संघीय ढांचे पर हमला है। भाजपा नेता ने कहा कि पश्चिम बंगाल में लगातार ऐसी घटनाएं हो रही हैं।

## केजरीवाल सरकार की बढ़ेगी मुसीबतें

नई दिल्ली (एजेन्सी)। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने दिल्ली सरकार के अस्पतालों में घटिया दवाओं की आपूर्ति की केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) जांच का आदेश दिया है। दिसंबर में दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने गृह मंत्रालय से मामले की सीबीआई जांच की सिफारिश की थी। गृह मंत्रालय ने सीबीआई को मामले में एफआईआर दर्ज करने का आदेश दिया। यह तब हुआ है जब दिल्ली सरकार के सतर्कता विभाग ने गुरुवार को नकली दवाओं का मामला सीबीआई जांच के लिए गृह मंत्रालय को भेजा था। दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने पहले जांच एजेंसी को पत्र लिखकर मामले की जांच का अनुरोध किया था। यह कदम सरकारी अस्पतालों में कथित तौर पर नकली दवाओं के पाए जाने पर दिल्ली सतर्कता विभाग की रिपोर्ट के आधार पर उठाया गया है।

## भाजपा विधायक को दो साल की सजा

लखनऊ (एजेन्सी)। उप जिलाधिकारी को धमकाने के मामले में महसी के भाजपा विधायक सुरेश्वर सिंह को दो वर्ष की सजा हुई है। अदालत ने उन पर 25वह रुपये का जुर्माना भी लगाया है। फैसला सुनाए जाते समय विधायक सुरेश्वर सिंह अदालत में मौजूद नहीं थे। विधायक पर उप जिलाधिकारी कार्यालय में घुसकर सरकारी कार्य में बाधा उत्पन्न करने अधिकारी के साथ दुर्व्यवहार करने व बाहर निकलने पर धमकी देने का आरोप था। सुरेश्वर सिंह के खिलाफ यह प्रकरण दो सितंबर 2002 को हरदी थाने में दर्ज कराया गया था। अपर सिविल जज प्रवर खंड एवं एसीजेएम एमपी व एमएलए कोर्ट अनुपम दीक्षित ने इस मामले की सुनवाई की। उप जिलाधिकारी के बयान के साथ ही उन पर दो साल की सजा सुनाई गई।

## नो योर आर्मी फेस्टिवल : सीएम योगी बोले, 140 करोड़ देशवासियों की शक्ति का प्रतीक है भारतीय सेना



सीएम योगी ने सेना के मध्य कमान (सूर्या कमान) में आयोजित तीन दिवसीय नो योर आर्मी फेस्टिवल का शुभारंभ किया

लखनऊ (एजेन्सी)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को सेना के मध्य कमान (सूर्या कमान) में आयोजित तीन दिवसीय नो योर आर्मी फेस्टिवल का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री ने रंगबिरंगे गुब्बारे आसमान में उड़ाकर फेस्टिवल का औपचारिक उद्घाटन किया। इस दौरान सिख रेजिमेंट के जवानों ने साहसिक पंजाबी धुनों पर अपने पारंपरिक शौर्यकला का शानदार

प्रदर्शन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने यहां आयोजित प्रदर्शनी का अवलोकन किया, जिसमें सेना के साजो-सामान के साथ ही अत्याधुनिक हथियारों का प्रदर्शन किया गया। सीएम योगी ने सेना के अधिकारियों से विभिन्न हथियारों और सैन्य सामानों के बारे में जानकारी भी ली। वहीं इससे पहले मुख्यमंत्री ने फेस्टिवल के उद्घाटन समारोह को संबोधित

किया। उन्होंने कहा कि भारतीय सेना देश के 140 करोड़ जनता की शक्ति और साहस का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि एक सशक्त सेना ही सुरक्षित और संप्रभु राष्ट्र की परिकल्पना को साकार कर सकती है। पहली बार देश की राष्ट्रीय राजधानी के बाहर आयोजित हो रहे शो योर आर्मी फेस्टिवल के लिए मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री और रक्षामंत्री का विशेष रूप

से धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि समारोह के लिए लखनऊ स्थित सेंट्रल कमांड को चुना जाना गर्व की बात है। यह प्रदेश के युवाओं को नजदीक से भारतीय सेना को जानने और सेना के शौर्य और पराक्रम को नजदीक से पहचानने का अवसर है। मुख्यमंत्री ने सिख रेजिमेंट के शौर्यकला प्रदर्शन को शानदार बताते हुए कहा कि ये भारत की प्राचीन कला है, जिसके जरिए हमारे पारंगत युवा आक्रांताओं को मुहताज जवाब देते थे। मुख्यमंत्री ने प्रसन्नता व्यक्त की कि प्राचीन सेना का भारतीय सेना ने अपना हिस्सा बनाकर ना सिर्फ इस शौर्यकला को सम्मान दिया है, बल्कि सिख गुरुओं के त्याग और बलिदान को भारत के युवाओं के सामने रखकर सम्मान देने का कार्य किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि शो योर आर्मी फेस्टिवल के जरिए ना सिर्फ सेना के साजो-सामान और हथियारों की प्रदर्शनी को देखने का अवसर हमें मिल रहा है, बल्कि इसका जेरिए सेना की शक्ति, पराक्रम और राष्ट्रभक्ति की निष्ठा को भी नजदीक से जानने

समझने का अवसर मिलेगा। यह सेना के हथियारों, उनकी कार्यशैली, और कार्य कुशलता को भी जानने का अवसर है, जिससे सामान्यतः जनता अनभिज्ञ रहती है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यूपी वीरों की भूमि है। देश की सुरक्षा के लिए लड़ी गई हर लड़ाई में हमारे जवानों ने महत्वपूर्ण योगदान दिया है। देश की सुरक्षा करते हुए हमारे जवानों ने प्रदेश का गौरव बढ़ाया है। प्रदेश सरकार भी सेवारत और सेवानिवृत्त सैनिकों के हितों के लिए पूरी तरह से संकल्पबद्ध है। सरकार वीरगति प्राप्त करने वाले वीरों के परिजनों को 50 लाख की ६ इनामि और परिवार के एक सदस्य को सरकारी नौकरी देने का कार्य करती है। सीएम योगी ने कहा कि देश आज प्रत्येक क्षेत्र में आत्मनिर्भरता के लक्ष्य को प्राप्त कर रहा है। ऐसे में सेना के लिए हथियारों और साजो-सामान के मामले में भी हम तेजी के साथ आत्मनिर्भर हो रहे हैं। उन्होंने यूपी के डिफेंस नोड और 2020 में आयोजित डिफेंस एक्सपो की भी चर्चा की।

## इकबाल अंसारी को भी मिला रामलला के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम का न्योता

अ य ा ए य ा (एजेन्सी)। अयोध्या भूमि विवाद मामले के पूर्व वादी इकबाल अंसारी को 22 जनवरी को होने वाले राम मंदिर के श्रमणप्रतिष्ठा समारोह का निमंत्रण मिला। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र की ओर से, आरएसएस के कार्यकर्ताओं ने आज उन्हें निमंत्रण कार्ड सौंपा। इसको लेकर इकबाल अंसारी ने अपनी खुशी भी व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि मुझे खुशी है कि भगवान राम की मूर्ति स्थापित होने जा रही है। अयोध्या हिंदू-मुस्लिम-सिख-ईसाई सद्भाव की भूमि है। यह हमेशा बरकरार रहेगा...सुप्रीम कोर्ट ने फैसला दिया और देशभर के मुसलमानों ने इसका सम्मान किया। इकबाल अंसारी ने कहा कि कहीं कोई विरोध या प्रदर्शन नहीं हुआ...अयोध्या के लोग खुश हैं, मैं भी खुश हूँ। इकबाल अंसारी बाबरी मस्जिद के प्रमुख समर्थक रहे हैं और उन्हें 5 अगस्त, 2020 को आयोजित राम मंदिर के भूमिपूजन समारोह में शामिल होने का निमंत्रण भी मिला था। अंसारी उन सैकड़ों लोगों में शामिल थे, जिन्होंने 30 दिसंबर को अयोध्या में प्र



धानमंत्री नरेंद्र मोदी का कतार में खड़े होकर स्वागत किया था, जब मोदी ने उत्तर प्रदेश में कई अन्य परियोजनाओं की आधारशिला रखने के अलावा एक पुनर्विकसित रेलवे स्टेशन और एक नवनिर्मित हवाई अड्डे का उद्घाटन किया था। एक वीडियो में इकबाल को प्रधानमंत्री के काफिले पर फूल बरसाते हुए भी देखा जा सकता है। इकबाल के पिता, हाशिम अंसारी, जो भूमि विवाद मामले में सबसे उम्रदराज वादी थे, की 2016 में 95 वर्ष की आयु में मृत्यु हो गई, जिसके बाद इकबाल ने अदालत में मामले को आगे बढ़ाना शुरू कर दिया। 9 नवंबर, 2019 को, सुप्रीम कोर्ट ने अयोध्या में विवादित स्थल पर एक सरकारी ट्रस्ट द्वारा राम मंदिर के निर्माण का समर्थन किया और फैसला सुनाया कि हिंदू पवित्र शहर में एक मस्जिद के लिए वैकल्पिक पांच एकड़ का भूखंड खोजा जाना चाहिए।

## सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दी मथुरा की शाही ईदगाह से जुड़ी याचिका

नई दिल्ली (एजेन्सी)। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को मथुरा की शाही ईदगाह मस्जिद के पुरातात्विक संरक्षण और साइट को श्री कृष्ण जन्मभूमि घोषित करने की मांग वाली एक जनहित याचिका (पीआईएल) पर विचार करने से इनकार कर दिया, यह देखते हुए कि मुकदमेबाजी की बहुलता उचित नहीं थी जब सिविल सूट का एक बंडल हो। मामले पर फैसला सुनाया जा रहा था। जस्टिस संजीव खन्ना और दीपाकर दत्ता की पीठ ने कहा कि आइए मुकदमेबाजी की बहुलता न रखे। आपने इसे जनहित याचिका के रूप में दायर किया, इसलिए इसे खारिज कर दिया गया। मामले में याचिकाकर्ता की ओर से पेश वकील ने तर्क दिया कि



जनहित याचिका को पिछले अक्टूबर में उच्च न्यायालय ने खारिज कर दिया था क्योंकि इस मुद्दे पर कुछ मुकदमे लंबित थे। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि इस मुद्दे को बंद हो। मामले पर फैसला सुनाया जा रहा था। जस्टिस संजीव खन्ना और दीपाकर दत्ता की पीठ ने कहा कि आइए मुकदमेबाजी की बहुलता न रखे। आपने इसे जनहित याचिका के रूप में दायर किया, इसलिए इसे खारिज कर दिया गया। मामले में याचिकाकर्ता की ओर से पेश वकील ने तर्क दिया कि

## राहुल गांधी पर वार करते हुए नड्डा बोले- ये भारत जोड़ नहीं रहे, तोड़ने में लगे हैं

### हिमाचल प्रदेश के सोलन में जेपी नड्डा ने भव्य रोड शो किया, मोदी सरकार की उपलब्धियां गिनवाई और विपक्ष पर निशाना भी साधा

नई दिल्ली (एजेन्सी)। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा आज अपने गृह राज्य हिमाचल प्रदेश के दौरे पर हैं। सोलन में उन्होंने भव्य रोड शो किया। इसके साथ ही उन्होंने अभिनंदन समारोह को संबोधित भी किया। अपने संबोधन में नड्डा ने मोदी सरकार की उपलब्धियां गिनवाई और विपक्ष पर निशाना भी साधा। नड्डा ने कहा कि झूठ बोलकर राजनीति नहीं चलती है, लोगों को धोखे में रखकर राजनीति नहीं चलती है। लोगों से पूरे संविधान...और देश के संघीय ढांचे पर हमला है। भाजपा नेता ने कहा कि पश्चिम बंगाल में लगातार ऐसी घटनाएं हो रही हैं।

मध्य प्रदेश में जीत मिली और छत्तीसगढ़ में भी जीत मिली। विपक्ष पर वार करते हुए नड्डा ने कहा कि भूषण बघेल ने गरीबों को दी गई केंद्र सरकार की योजनाओं को लटकाया इसलिए छत्तीसगढ़ की जनता ने उन्हें और उनकी सरकार को लटका दिया। राजस्थान में लोगों को समझ आ गया था कि गहलोत की सरकार महिलाओं पर अत्याचार करने वाली सरकार है, युवाओं के साथ अन्याय करने वाली सरकार है। 19 बार पेंशन जुड़ना पड़ता है, उनकी तकदीर बदलनी पड़ती है। और ये काम हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया है, इसलिए हमें राजस्थान में जीत मिली,

जाति... चल रही है, तो मोदी जी ने कहा हमारे लिए सिर्फ चार जातियां हैं... महिला, किसान, युवा और गरीब। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि मोदी की गारंटी यानी गारंटी पूरी होने की गारंटी है। पीएम गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत 80 करोड़ से अधिक लोगों को हर महीने मुफ्त राशन मिल रहा है। आयुष्मान योजना के तहत 50 करोड़ से अधिक लोगों को हर महीने 5 लाख तक का मुफ्त इलाज मिल रहा है। उन्होंने कहा कि ये जो तीन प्रदेशों (मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान) में जीत हुई है और सभी जगहों पर कमल खिल रहा है... ये मोदी जी के प्रति जनता का अटूट



विश्वास और भारत की राजनीति की संस्कृति बदलने के कारण हो रहा है। अपना हमला जारी रखते हुए नड्डा ने कहा कि भारत को तोड़ने में तुमने कोई कसर छोड़ी नहीं, अब भारत को जोड़ने की यात्रा पर चले हो। भारत को कमजोर करने वाली ६ गारंटी को मोदी जी ने हटा दिया, लेकिन कांग्रेस ने धारा 370 हटाने का

विरोध किया और अब ये भारत को जोड़ने चले हैं। उन्होंने कहा कि जेएनयू के परिसर में संसद पर हमला करने वाले मास्टरमाइंड के समर्थन में नारे लगाए जा रहे थे कि अफजल हम शर्मिदा हैं, तेरे कातिल जिंदा हैं। और दूसरे दिन राहुल गांधी नारे लगाने वालों के साथ खड़े हो जाते हैं... आज तक राहुल गांधी ने माफी नहीं मांगी।

## कांग्रेस को क्राउड फंडिंग से मिले सिर्फ 11 करोड़, आलाकमान हुआ नाराज



नई दिल्ली (एजेन्सी)। 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले, कांग्रेस ने पार्टी के लिए संसाधन जुटाने के लिए देशव्यापी क्राउड फंडिंग अभियान, शडोनेट फॉर देशर की घोषणा की। पार्टी की ओर से दावा किया गया था कि यह पहल महात्मा गांधी के ऐतिहासिक तिलक स्वरान फंड से प्रेरित थी, जिसे सौ साल पहले

1920-21 में लॉन्च किया गया था। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने 18 दिसंबर को औपचारिक रूप से अभियान की शुरुआत की थी। उन्होंने खुद 1.38 लाख रुपये का अंशदान दिया। इसका बड़ा कारण यह भी था कि कांग्रेस का दान वित्तीय वर्ष 2021-22 में 95.4 करोड़ रुपये से घटकर वित्तीय वर्ष 2022-23 में 79

### मल्लिकार्जुन खड्गे 18 दिसंबर को औपचारिक रूप से अभियान की शुरुआत की थी उन्होंने खुद 1.38 लाख रुपये का अंशदान दिया

रुपये करोड़ हो गया है। अब खबर यह है कि कांग्रेस को उम्मीद के अनुरूप दान नहीं मिल पा रहा है। यही कारण है कि कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व ने लोगों से चंदा जुटाने के पार्टी के अभियान की गति पर अग्रसन्नता जतायी और नेताओं से कहा कि वे अपने प्रयासों में तेजी लाएं। सूत्रों के अनुसार पार्टी प्रमुख मल्लिकार्जुन खरगे और राहुल गांधी के अलावा प्रियंका गांधी वाद्रा सहित शीर्ष कांग्रेस नेताओं ने कहा कि दो सप्ताह में 11 करोड़ रुपये का चंदा पार्टी कोषाध्यक्ष अजय माकन को प्रयासों में तेजी लाने और अभियान को गति

### प्रदान करने के लिए राज्यों का दौरा करने तथा राज्य इकाइयों के साथ बातचीत करने को कहा गया ताकि पार्टी के लिए अधिक चंदा जुटाया जा सके। सूत्रों ने यह भी दावा किया है कि पार्टी नेतृत्व ने 14 जनवरी से शुरू हो रही भारत जोड़ो न्याय यात्रा के लिए अलग से चंदा जुटाने का फैसला किया है। पार्टी ने लोकसभा चुनाव के लिए चंद जुटाने की खातिर दिसंबर में जेनेट फॉर देश अभियान शुरू किया था। खरगे ने नेताओं से कहा कि वे आंतरिक मामलों पर सार्वजनिक रूप से चर्चा नहीं करें, वहीं राहुल गांधी ने उनसे अनावश्यक टिप्पणियां करने से परहेज करने को कहा। कांग्रेस नेता

राहुल गांधी ने आम जनता से चंदा एकत्र करने के लिए शुरू किए गए पार्टी के 'जेनेट फॉर देश अभियान के वास्ते चंदा दिया था और कहा कि यह 'सामंजसपूर्ण और प्रगतिशील' भारत के लिए उनका योगदान है। गांधी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, 'मैं आप सभी से दान करने और भारत की आत्मा को बचाने के आंदोलन का हिस्सा बनने का आग्रह करता हूँ।' देश की मुख्य विपक्षी पार्टी 28 दिसंबर अपने 138वें स्थापना दिवस से पहले इस अभियान के माध्यम से लोगों से 138 रुपये, 1,380 रुपये, 13,800 रुपये या फिर इससे 10 गुना राशि चंदा के रूप में देने की अपील कर रही है।

राहुल गांधी ने आम जनता से चंदा एकत्र करने के लिए शुरू किए गए पार्टी के 'जेनेट फॉर देश अभियान के वास्ते चंदा दिया था और कहा कि यह 'सामंजसपूर्ण और प्रगतिशील' भारत के लिए उनका योगदान है। गांधी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, 'मैं आप सभी से दान करने और भारत की आत्मा को बचाने के आंदोलन का हिस्सा बनने का आग्रह करता हूँ।' देश की मुख्य विपक्षी पार्टी 28 दिसंबर अपने 138वें स्थापना दिवस से पहले इस अभियान के माध्यम से लोगों से 138 रुपये, 1,380 रुपये, 13,800 रुपये या फिर इससे 10 गुना राशि चंदा के रूप में देने की अपील कर रही है।

## ईडी की टीम पर हमले को लेकर ममता सरकार पर बरसे अधीर रंजन

### पश्चिम बंगाल ईडी की टीम पर हमले को लेकर अधीर रंजन चौधरी ने टीएमसी सरकार को घेरा, कांग्रेस नेता ने ममता बनर्जी पर निशाना साधा

नई दिल्ली (एजेन्सी)। पश्चिम बंगाल में अधीर रंजन चौधरी लगातार वृणमूल कांग्रेस पर हमलावर हैं। इंडिया गठबंधन में सीट बंटवारे को लेकर तनातनी के बीच कांग्रेस नेता ममता बनर्जी पर निशाना साधने का मौका नहीं छोड़ रहे हैं। इसी कड़ी में पश्चिम बंगाल ईडी की टीम पर हमले को लेकर अधीर रंजन चौधरी ने टीएमसी सरकार को घेरा है। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि ईडी अधिकारियों पर सत्तारूढ़ सरकार के गुंडों के हमले के बाद यह स्पष्ट है कि राज्य में कोई कानून व्यवस्था नहीं है। आज वे घायल हुए हैं, कल उनकी हत्या हो सकती है। ऐसी बात मेरे लिए

कोई आश्चर्य की बात नहीं होगी। आपको बता दें कि मीड ने प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और केंद्रीय सशस्त्र अर्धसैनिक बलों के वाहनों को घेर लिया और उन पर हमला कर दिया, जब वे आज उत्तर 24 परगना जिले के संदेशखाली में टीएमसी नेता शाहजहां शेख के आवास पर राशन घोटाले के सिलसिले में छापेमारी कर रहे थे। टीएमसी सांसद शांतनु सेन का कहना है कि केंद्रीय बलों से घिरे केंद्रीय जांच एजेंसी के अधिकारियों ने स्थानीय लोगों को भड़काया, इसलिए लगातार जवाबी प्रतिक्रियाएं हो रही थीं। वास्तविक तथ्य यह है कि भारत के लोग इस गहरी साजिश को रोजाना

दिल्ली से तैयार और निगरानी करते हुए देखकर निराश हैं। पश्चिम बंगाल में ईडी टीम पर हुए हमले पर केंद्रीय मंत्री निसिथ प्रामाणिक ने कहा कि संदेशखाली में जो हुआ उसकी मैं निंदा करता हूँ। उन्होंने कहा कि किसी राज्य में जाकर केंद्रीय एजेंसी पर हमला करने से ज्यादा घृणित कोई मुद्दा नहीं हो सकता। यह सिर्फ एक केंद्रीय एजेंसी ईडी की टीम पर हमला नहीं है, बल्कि पूरे संविधान...और देश के संघीय ढांचे पर हमला है। भाजपा नेता ने कहा कि पश्चिम बंगाल में लगातार ऐसी घटनाएं हो रही हैं। हम जांच करेंगे कि ऐसा क्यों हो रहा है। जब किसी राज्य में



बार-बार ऐसी घटनाएं होती हैं तो इससे पता चलता है कि राज्य सरकार कानून व्यवस्था बनाए रखने में विफल हो रही है और कानून व्यवस्था बाधित है। पलटवार में वृणमूल कांग्रेस नेता कुणाल घोष ने कहा कि हमें संदेशखाली में जो हुआ वह उकसावे का असर था। उन्होंने आगे कहा कि

केंद्रीय एजेंसियां घबराए बल भाजपा के निर्देश पर किसी न किसी टीएमसी नेता या कार्यकर्ताओं को परेशान करने, नकारात्मक बयान फैलाने और लोगों को भड़काने के लिए उनके आवास पर जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें ऐसे आरोप मिल रहे हैं और कल संदेशखाली में यही हुआ।

### नई दिल्ली (एजेन्सी)। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष शरद पवार ने भाजपा पर कटाक्ष किया और कहा कि पार्टी हिटलर के प्रचार तंत्र की तरह काम कर रही है। पवार ने यह भी कहा कि जिनके पास सत्ता है उन्हें सिर्फ गोमूत्र दिखता है। एक कार्यक्रम में बोलते हुए और भाजपा का जिक्र करते हुए, पवार ने कहा कि केवल आरएसएस के कार्यक्रम ही उन्हें दिखाई देते हैं। राकांपा प्रमुख ने कहा कि नकारात्मक बयान फैलाने और लोगों को भड़काने के लिए उनके आवास पर जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें ऐसे आरोप मिल रहे हैं और कल संदेशखाली में यही हुआ।

उन्होंने कहा कि भाजपा केरल, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, दिल्ली, पंजाब, पश्चिम बंगाल, बिहार और झारखंड के लिए सत्ता से बाहर है। देश में भाजपा के लिए माहौल अनुकूल नहीं है। प्रधानमंत्री केवल गारंटी देते हैं जो है कभी पूरा नहीं हुआ। इस बीच, शिवसेना (यूबीटी) नेता संजय राउत ने पवार की टिप्पणी का समर्थन करते हुए कहा, देश विज्ञान के साथ आगे बढ़ेगा। प्रचारकों से बात करते हुए, राउत ने कहा, शरद पवार ने जो कहा, उसमें कुछ भी गलत नहीं है।



उन्होंने कहा कि भाजपा केरल, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, दिल्ली, पंजाब, पश्चिम बंगाल, बिहार और झारखंड के लिए सत्ता से बाहर है। देश में भाजपा के लिए माहौल अनुकूल नहीं है। प्रधानमंत्री केवल गारंटी देते हैं जो है कभी पूरा नहीं हुआ। इस बीच, शिवसेना (यूबीटी) नेता संजय राउत ने पवार की टिप्पणी का समर्थन करते हुए कहा, देश विज्ञान के साथ आगे बढ़ेगा। प्रचारकों से बात करते हुए, राउत ने कहा, शरद पवार ने जो कहा, उसमें कुछ भी गलत नहीं है।







# एस.एम. शर्मा ने मंडल रेल प्रबंधक, उत्तर रेलवे, लखनऊ का पद भार किया ग्रहण



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। एस.एम. शर्मा ने उत्तर रेलवे, लखनऊ मंडल के नव-नियुक्त मंडल रेल प्रबंधक के रूप में, निवर्तमान मंडल रेल प्रबंधक, डॉ. मनीष थपलियाल से कार्य भार ग्रहण किया इससे पूर्व श्री शर्मा दिनांक 09 मार्च, 2023 से दक्षिणी रेलवे के

तिरुवनंतपुरम मंडल में मंडल रेल प्रबंधक (डीआरएम) के पद पर कार्य कर रहे थे। इसके अतिरिक्त पूर्व में आपने डेडिकेटेड फ्रेट कॉरिडोर कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (डीएफसीसीआईएल) में समूह महाप्रबंधक (मैकेनिकल), मुख्य राजभाषा अधिकारी और हेवी हॉल इंस्टीट्यूट

डीएफसीसीआईएल, नोएडा के डीन के अतिरिक्त प्रभार के साथ राष्ट्रीय भारतीय रेलवे अकादमी, वडोदरा में प्रबंधन में वरिष्ठ प्रोफेसर, रेलवे बोर्ड में निदेशक, ट्रेक्शन और उत्तर रेलवे में अनेक महत्वपूर्ण पदों पर भी कार्य किया है।

डीएफसीसीआईएल के ग्रुप जीएम के रूप में, एस.एम. शर्मा ने आईआईएससी बैंगलोर के साथ एमओयू के तहत हॉट वॉक्स डिटेक्टरों के माध्यम से प्रौद्योगिकी प्रेरण और मशीन विज्ञान निरीक्षण प्रणाली का प्राक्धान प्राप्त किया और शेरलिंग स्टॉक, क्रू और आपदा प्रबंधन से संबंधित परिचालन और नीतिगत मुद्दों का प्रबंधन पेपर प्रस्तुत किया। उन्होंने प्रतिष्ठित पत्रिकाओं और पुस्तकों में रेलवे प्रौद्योगिकी पर शोध पत्र प्रकाशित किए हैं। आप भारतीय

रेलवे मैकेनिकल इंजीनियर्स सेवा (आईआरएसएमई) 1991 बैच के अधिकारी हैं एवं आपने ली कुआन यी स्कूल ऑफ पब्लिक पॉलिसी, सिंगापुर से लोक प्रशासन में स्नातकोत्तर किया है और ब्रिटेन के ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय से शोवनिंग सीआरआईएसपी स्कॉलर हैं। वह भारतीय प्रबंधन संस्थान, कोडिकोड से रणनीतिक प्रबंधन में पीएचडी (पीटी) कर रहे हैं। पदभार ग्रहण करने के बाद आपने मंडल के समस्त विभागों के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक कर मंडल में रेल से सम्बंधित प्रामाणिक विभिन्न विकास कार्यों एवं परियोजनाओं की जानकारी ली व सुरक्षित, संरक्षित एवं समयबद्ध रेल परिचालन को सर्वोच्च प्राथमिकता दी।

# आज देश और प्रदेश अराजकता का माहौल है : जिलाध्यक्ष

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष राकेश मौर्या के अध्यक्षता में मासिक बैठक में नवनिर्वाचित प्रदेश पदाधिकारी राजेन्द्र सरोज, संजीव साहू, राजेश यादव, संदीप यदुवंशी, जगरनाथ यादव, देवेन्द्र साहू, राकेश पटेल का मार्गदर्शन कर स्वागत किया गया वहीं बैठक को संबोधित करते हुए जिलाध्यक्ष राकेश मौर्या ने कहा कि 2024 का लोकसभा चुनाव सबसे बड़ा चुनौती यह चुनाव देश के भविष्य को तय करेगा जोस तरह भाजपा सरकार संविधान को खत्म करने का प्रयास कर रहा है आज

देश और प्रदेश अराजकता का माहौल है आये दिन हत्या बल्लकार जैसी घटना आम हो गई है लेकिन भाजपा सरकार अपराधियों को सहयोग करने में लगी है अगर आप सभी अपने परिवार एवं बच्चों का भविष्य सुरक्षित करना है तो भाजपा सरकार को देश और प्रदेश से हटाना ही होगा यह तभी संभव जब समाजवादी पार्टी के नेता कार्यकर्ता अपने गावों क्षेत्रों में घर घर जाकर सबसे पहले समाजवादी विचारधारा के वोटों को बढ़ाने एवं गलत वोटों को कटाने का काम करें और अपने वोटरलिस्ट का निगरानी भी करते रहिए क्योंकि विगत चुनाव में देखा गया है कि

आखिर समय में भाजपा सरकार समाजवादी पार्टी के विचारधारा वाले वोटों का नाम कटवाने का काम करती है भाजपा सरकार ऐसी ही साजिशों को सफल करने के लिए हर तरीका लगायेंगे इसे लिए सभी समाजवादी पार्टी के साथी सतर्क रहें और भाजपा सरकार को साजिश एवं जन विरोधी कार्यों को बता कर जनजन को जगाने का काम करें। पूर्व एमएलसी लल्लन प्रसाद यादव ने कहा कि भाजपा सरकार केवल लोगों को गुमराह करती है उनको झूठे वादों को जनता में बताना होगा यादव, मवानुप्रताप मौर्या, शिवजीत यादव, मेवालाल गौतम, हवलदार, चौधरी आदि संबलन राजेन्द्र यादव ने किया।

सकें हैं। बैठक में मुख्य रूप से पूर्व विधायक श्रीराम यादव, लालबहादुर यादव, अरशद खान, डॉ. जितेन्द्र यादव, हिशालाल विश्वकर्मा, महेंद्र यादव, राजेश यादव, हिशामुद्दीन शाह, राहुल त्रिपाठी, रुक्सार अहमद, संजय सरोज, दीपचन्द्र राम, राजेन्द्र टाईगर, केशजीत यादव, अखंड प्रताप यादव, श्रवण जयसवाल, दिनेश फौजी, लाल मोहम्मद रायनी, दिनाथ सिंह, मनोज मौर्या, धनश्याम यादव, राम मौर्या, राम इकबाल, रामजतन, श्याम नारायण बिन्द, अमरशार, महेंद्र पाल, जेपी यादव, भानुप्रताप मौर्या, शिवजीत यादव, मेवालाल गौतम, हवलदार, चौधरी आदि संबलन राजेन्द्र यादव ने किया।

# रेल का चक्का होगा जाम : शिवगोपाल मिश्रा पुरानी पेंशन बहाली के लिए 8 जनवरी से चार दिवसीय भूख हड़ताल



मृत्युंजय प्रताप सिंह संवाददाता लखनऊ। पुरानी पेंशन योजना बहाली मंच के तत्वाधान में पुरानी पेंशन बहाली को लेकर आन्दोलन तेज हो गया है। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के आह्वान पर 6 जनवरी को आयोजित केन्द्र और राज्य कर्मचारी संगठन के पदाधिकारियों के लिए आयोजित खिचड़ी भोज के उपरान्त पत्रकारों से बातचीत कर रहे रेलवे मैन्स यूनियन के राष्ट्रीय महासचिव शिवगोपाल मिश्रा ने कहा कि सरकार पुरानी पेंशन व्यवस्था बहाल न कर हठधर्मिता का परिचय दे रही है। पूरा देश का कर्मचारी एनपीएस की व्यवस्था से अपने आप को ठगा महसूस कर रहा है। आक्रोशित केन्द्र और राज्य के कार्मिकों ने एक जनमत संग्रह कराकर इस बौत का स्पष्ट संकेत दे दिया है कि वह शत प्रतिशत हड़ताल के पक्ष में है। यदि अब भी समय रहते सरकार कर्मचारियों की पुरानी पेंशन बहाली की मांग पूरी नहीं करती तो एक बार

फिर 1974 के बाद पुरानी पेंशन बहाली के लिए रेल का चक्का जाम कर दिया जाएगा। पत्रकारों से बातचीत करते हुए राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के अध्यक्ष हरिकिशन तिवारी ने कहा कि सरकार अपना अडियल रवैया छोड़ दे नहीं तो हड़ताल को रोकना मुश्किल होगा। प्रदेश का कर्मचारी, शिक्षक लगातार पुरानी पेंशन बहाली के लिए धरना, ज्ञापन, महाल जुलूस कर सरकार का ध्यान आकृषित करा रहे हैं। संयुक्त मंच द्वारा राजधानी में 27 जून 23 को तथा 10 अगस्त 23 को रामलीला मैदान में लाखों की संख्या में पहुंचकर रैली कर चुके हैं। सरकार कर्मचारी शिक्षकों के धैर्य की परीक्षा लेना बंद करे। इस परिपेक्ष में फिलहाल पूर्व घोषित कार्यक्रम 8 जनवरी से 11 जनवरी तक चेतावनी स्वरूप भूख हड़ताल की जा रही है। पुरानी पेंशन व्यवस्था बहाली के लिए पुरानी पेंशन योजना बहाली मंच की बैठक में पत्रकार

वार्ता से पूर्व राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद, रेलवे मैन्स यूनियन, पोस्टल, आयकर, प्राथमिक शिक्षक संघ, पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ, सहित अनेक कार्मिक और शिक्षक संघों के चार दिवसीय भूख हड़ताल को भीषण ठण्ड को देखते हुए 24 घन्टे की जगह प्रातः 9 बजे से शाम 5 बजे तक किये जाने का निर्णय लिया। पत्रकार वार्ता में परिषद के महासचिव शिवबर्न सिंह यादव, परिषद के कार्यकारी अध्यक्ष ई. एन. डी. द्विवेदी, अपर महासचिव डा. नरेश कुमार, ज्वाइंट पेंशनर्स वेलफेयर काउन्सिल के संयोजक एन.पी. त्रिपाठी, डिप्लोमा इंजीनियर्स पेंशनर्स से ई. शिवशंकर दुबे, सुशील पाण्डेय अध्यक्ष प्राथमिक शिक्षक संघ, सचिवालय पेंशनर्स एसोसिएशन के आकाशवाणी तिवारी और डिप्लोमा इंजीनियर्स दिवाकर राय, संतोष तिवारी मौजूद रहे। खिचड़ी भोज के दौरान सिर्फ हड़ताल पर चर्चा कर्मचारी समस्याओं राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद व डिप्लोमा इंजीनियर्स संघ (लोक निर्माण विभाग) उ.प्र. के संयुक्त तत्वाधान में डिप्लोमा इंजीनियर्स संघ भवन (लोक निर्माण विभाग) राजभवन के समाने लखनऊ में खिचड़ी भोज का आयोजन हुआ। रेलवे मैन्स यूनियन के राष्ट्रीय महासचिव शिव गोपाल मिश्रा मुख्य अतिथि रहे। खिचड़ी भोज में कर्मचारी समस्याओं, पेंशन आन्दोलन व सरकार के रवैये पर चिन्तन किया गया। सभी पदाधिकारियों द्वारा

कर्मचारी समस्याओं में प्रमुख रूप से पूर्व राज्य सरकार के रूख पर चिन्ता व आक्रोश व्यक्त किया गया। खिचड़ी भोज में सभी केन्द्रीय कर्मचारी संगठनों राज्य कर्मचारी संगठनों व शिक्षक संगठनों के पदाधिकारियों ने प्रतिभाषा किया। खिचड़ी भोज के मेजबान डॉ. हरि किशोर तिवारी व ई. एन. डी. द्विवेदी रहे। खिचड़ी भोज में प्रमुख रूप से डिप्लोमा इंजीनियर्स महासंघ के अध्यक्ष डॉ. एन. डी. द्विवेदी, अपर महासचिव आर.के. पाण्डे, आयकर से रविन्द्र कुमार सिंह, केन्द्रीय कर्मचारी फेडरेशन से कामरेड एस.बी. यादव, श्री एस.बी. शाह (एच. प्रदीप वर्मा, आकाशवाणी, संजय वर्मा, पासपोर्ट, एस.बी. सिंह, दूरदर्शन, पी.एस. गर्ग, (एन.डी. रेलवे) सतीश पाण्डेय जवाहर भवन, ई. एन. डी. मिश्रा, रामसुरेश, कामरेड विभूति मिश्रा, डॉ. प्रकाश चन्द्र, डॉ. श्रवण कुमार यादव, अमिता त्रिपाठी, सुभाष चन्द्र तिवारी, धर्मेश्वर सिंह, अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

# पूर्वोत्तर रेलवे क्षेत्रीय परामर्शदात्री समिति के सदस्य पंकज कुमार श्रीवास्तव ने रेल मंत्री से किया आग्रह



है। भाजपा नेता पंकज कुमार श्रीवास्तव के अनुसार अयोध्या धाम तक ट्रेन संचालन होने से आम नागरिकों एवं दर्शनार्थियों को सुविधा मिलेगी।

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। पूर्वोत्तर रेलवे क्षेत्रीय परामर्शदात्री समिति के सदस्य पंकज कुमार श्रीवास्तव ने रेल मंत्री से 20 जनवरी से 30 जनवरी तक पूर्वोत्तर रेलवे के विभिन्न प्रमुख रेलवे स्टेशनों से अयोध्या धाम तीर्थ स्थल तक विशेष रेल गाड़ियों का संचालन श्रद्धालुओं हेतु आग्रह किया है। जे.ड. आर.यू.सी.सी. सदस्य पंकज कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि श्री राम प्राण प्रतिष्ठा उत्सव में सम्मिलित होने के लिए संपूर्ण प्रदेशवासी काफी उत्सुक हैं और वह अयोध्या धाम पहुंचाना चाहते हैं। ऐसे महान पर्व पर सवारी भेद ६ एक्सप्रेस रेल गाड़ी का चलाया जाना नितांत आवश्यक

चल रही यू पी जोड़ो यात्रा के समापन पर अयोध्या से ज्यादा ज्यादा संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता कूच करेंगे। उक्त बातें महानगर कांग्रेस अध्यक्ष वेद सिंह कमल ने कांग्रेस कार्यालय पर महानगर कमेटी के कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कही। महानगर अध्यक्ष वेद कमल ने कहा कि यू.पी. जोड़ो यात्रा दिनांक 4 जनवरी को सहानुभूति से प्रारंभ हुई यह यात्रा 6 जनवरी को लखनऊ पहुंचेगी। लखनऊ जनपद में यह यात्रा जन जनसम्पर्क करते हुए शहीद स्मारक, लखनऊ पर पहुंचेगी, जहाँ पर शहीदों को नमन करने के उपरान्त आगामी राजनैतिक संकल्प लिया जायेगा। पीसीसी सदस्य उग्रसेन मिश्रा ने कहा लखनऊ में यात्रा के समापन पर अयोध्या से बड़ी संख्या में कांग्रेसी सम्मिलित होंगे। बैठक में प्रमुख रूप से जिला प्रवक्ता सुनील कृष्ण गौतम, महानगर उपाध्यक्ष फलावर नकवी, महानगर महासचिव रामेंद्र त्रिपाठी, जनार्दन मिश्रा, प्रवीण श्रीवास्तव, सुरेंद्र सिंह सैनिक आदि उपस्थित रहे।

अयोध्या। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष पूर्व मंत्री अजय राय के नेतृत्व में चल रही यू पी जोड़ो यात्रा के समापन पर अयोध्या से ज्यादा संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता कूच करेंगे। उक्त बातें महानगर कांग्रेस अध्यक्ष वेद सिंह कमल ने कांग्रेस कार्यालय पर महानगर कमेटी के कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कही। महानगर अध्यक्ष वेद कमल ने कहा कि यू.पी. जोड़ो यात्रा दिनांक 4 जनवरी को सहानुभूति से प्रारंभ हुई यह यात्रा 6 जनवरी को लखनऊ पहुंचेगी। लखनऊ जनपद में यह यात्रा जन जनसम्पर्क करते हुए शहीद स्मारक, लखनऊ पर पहुंचेगी, जहाँ पर शहीदों को नमन करने के उपरान्त आगामी राजनैतिक संकल्प लिया जायेगा। पीसीसी सदस्य उग्रसेन मिश्रा ने कहा लखनऊ में यात्रा के समापन पर अयोध्या से बड़ी संख्या में कांग्रेसी सम्मिलित होंगे। बैठक में प्रमुख रूप से जिला प्रवक्ता सुनील कृष्ण गौतम, महानगर उपाध्यक्ष फलावर नकवी, महानगर महासचिव रामेंद्र त्रिपाठी, जनार्दन मिश्रा, प्रवीण श्रीवास्तव, सुरेंद्र सिंह सैनिक आदि उपस्थित रहे।

अयोध्या। (डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) 22 जनवरी को श्रीरामलला की प्राण प्रतिष्ठा समारोह और 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस के आयोजनों के दौरान कहीं कोई चूक न हो इसके लिए हर स्तर पर पूरी सतर्कता बरती जा रही है। इन अवसरों पर संवेदनशीलता को देखते हुए पहली बार पुलिसकर्मियों के ड्यूटी के दौरान स्मार्टफोन के उपयोग पर रोक लगा दी गई है। डीजी कानून व्यवस्था प्रशांत कुमार द्वारा जारी के मुताबिक इस दौरान

# डीआईजी माघ मेला प्रयागराज के निर्देश पर पुलिस प्रशिक्षण शिविर का हुआ आयोजन

सभी पुलिस कर्मी श्रद्धालुओं से आये शालीनता से पेश - राजेश सोनकर



अयोध्या। माघ मेला प्रयागराज मीडिया सेल के मुताबिक डीआईजी माघ मेला प्रभारी प्रयागराज डॉ राजीव

नारायण मिश्र के निर्देश पर रिजर्व पुलिस लाईंस माघ मेला के मानसरोवर सभागार में आयोजित

पुलिस प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। इस मौके पर विभिन्न जनपदों से आए अधिकारियों के कर्मचारियों को अपर पुलिस अधीक्षक माघ मेला राजेश सोनकर के द्वारा माघ मेला क्षेत्र में ड्यूटी के दौरान श्रद्धालुओं के प्रति उनके कर्तव्यों के बारे में भी अवगत कराते हुए बताया गया। इस मौके पर उन्होंने मौजूद पुलिस कर्मियों से कहा कि आप सभी लोगों को मेले में आने वाले श्रद्धालुओं से शालीनता एवं श्रद्धा के साथ पेश आते हुए अपने कर्तव्य का पालन करना होगा। ड्यूटी के साथ दैनिक जीवन में भी मानव

द्वारा किए गए कार्यों का परिणाम एवं प्रभाव मनुष्य के जीवन पर अवश्य पड़ता है। अतः सभी पुलिसकर्मी निष्ठा एवं सेवा की भावना से अपने कर्तव्यों का संपादन करें। इसी क्रम में प्रशिक्षण के दौरान पुलिस उपाधीक्षक माघ मेला दिनेश कुमार यादव के द्वारा पुलिस कर्मियों को तनाव प्रबंधन, आचरण एवं व्यवहार और पुलिस बल के कर्तव्यों के निर्वहन के संबंध में प्रशिक्षित किया गया। प्रशिक्षण के अंतिम कलांश रेडियो इंस्पेक्टर माघ मेला के द्वारा मेला क्षेत्र में संचार योजनाओं के संबंध में प्रशिक्षण दिया गया।

# अयोध्या में श्री राम मंदिर 22 जनवरी 2024 को अब साकार होगी राम राज्य की परिकल्पना

अयोध्या। (डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता)। मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम की पावन धर्म नगरी अयोध्या में देश में सबको 22 जनवरी 2024 का इंतजार है। जैसे-जैसे 22 तारीख नजदीक आ रही है, वैसे-वैसे देशवासियों की अधीरता बढ़ती जा रही है। वक्त काटे नहीं कट रहा है। हर सनातनी और राष्ट्रवादी देशवासी उस घड़ी का साक्षी बनने को आतुर है, जब अयोध्या के श्रीराम मंदिर में श्रीराम लला की प्राण प्रतिष्ठा होगी। सनातन संस्कृति के आस्थावान इस अवसर को दिव्य, अद्भुत, अलौकिक का मार्ग प्रशस्त करने वाला मान रहे हैं। आशा की जा रही है कि श्रीराम लला के अयोध्या में विराजमान होने के बाद भारत फिर से राम राज्य बनने की ओर अग्रसर होगा। 22 तारीख के इंतजार में देश में कुछ वैसा ही माहौल है, जिस प्रकार दीपावली पूर्व और स्वाधीनता दिवस से पहले हुआ करता है। देश का हर नागरिक इस दिन दीप प्रज्वलित करने के लिए तत्पर है। सनातन धर्म और संस्कृति में जिनकी आस्था है, उनके लिए जितना 15 अगस्त के दिन का महत्व है, उतना ही जनवरी की 22 तारीख का भी होगा। यह कोई साधारण दिन नहीं है और न ही आसानी से देखना नसीब हो रहा है। यह कई पीढ़ियों द्वारा सदियों तक किए गए प्रयासों-संचर्षों का परिणाम है। श्रीराम के प्रयोजन के लिए जिन लोगों ने अपना सर्वस्व होम कर दिया, यह उन हुतात्माओं के बलिदान का प्रतिफल है।

अयोध्या में बना यह मंदिर देश के लिए सिर्फ पूजास्थल नहीं है बल्कि यह हमारे लिए तप, त्याग और संकल्प प्रतीक और स्थायी प्रेरणापुंज बनने जा रहा है। इसकी वजह साफ है-श्रीराम का यह भव्य मंदिर जिस आंदोलन की बदीलत आकार ले पाया है, वह अर्पण, तर्पण और संकल्प के मंदिर को-कोटि लोगों की सामूहिक संकल्प शक्ति और हमारे राष्ट्र का अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

की प्रतीक्षा समाप्त होने जा रही है। राम राज की परिकल्पना के साकार होने का वक्त नजदीक आ रहा है। अभी हम जिस कालखंड में जी रहे हैं, वह भारत के लिए क्रांतिकारी, गौरवशाली और बड़े सकारात्मक बदलावों का कालखंड है। पूरी दुनिया हमारी संस्कृति को मान रही है। भारत की गौरवशाली और प्राचीन संस्कृति की तरफ लोगों का रुझान है। पाश्चात्य संस्कृति की ओर खिंचे रहने वाले युवा भी हमारी संस्कृति को पुनरुत्थान कर रहे हैं। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, विश्व हिंदू परिषद समेत सौ से ज्यादा संस्थाएं समाज को जागृत कर रही हैं। निश्चय ही आने वाला समय अच्छा समय है, इसमें श्रीराम मंदिर मील का पत्थर बनने जा रहा है। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने तो अगले पच्चीस सालों में मंदिर से राम राज की यात्रा का शुभारंभ करने की तैयारी शुरू की है। इसके लिए संघ की एक महत्ती योजना है, जिसके तहत संघ अपने पच्चीस सालों में ऐसे सशक्त भारत का निर्माण करना चाहता है जिसकी बदीलत भारत एक बार पुनरुत्थित विश्व गुरु बने। वर्ष 2047 में देश की आजादी के एक सौ वर्ष पूरे होने के अवसर पर आरएसएस की जो परिकल्पना है, उसे साकार करने के लिए केन्द्र बिंदू राम का मंदिर है और न ही आसानी से देखना नसीब हो रहा है। यह कई पीढ़ियों द्वारा सदियों तक किए गए प्रयासों-संचर्षों का परिणाम है। श्रीराम के प्रयोजन के लिए जिन लोगों ने अपना सर्वस्व होम कर दिया, यह उन हुतात्माओं के बलिदान का प्रतिफल है।

अयोध्या में बना यह मंदिर देश के लिए सिर्फ पूजास्थल नहीं है बल्कि यह हमारे लिए तप, त्याग और संकल्प प्रतीक और स्थायी प्रेरणापुंज बनने जा रहा है। इसकी वजह साफ है-श्रीराम का यह भव्य मंदिर जिस आंदोलन की बदीलत आकार ले पाया है, वह अर्पण, तर्पण और संकल्प के मंदिर को-कोटि लोगों की सामूहिक संकल्प शक्ति और हमारे राष्ट्र का अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

अयोध्या में बना यह मंदिर देश के लिए सिर्फ पूजास्थल नहीं है बल्कि यह हमारे लिए तप, त्याग और संकल्प प्रतीक और स्थायी प्रेरणापुंज बनने जा रहा है। इसकी वजह साफ है-श्रीराम का यह भव्य मंदिर जिस आंदोलन की बदीलत आकार ले पाया है, वह अर्पण, तर्पण और संकल्प के मंदिर को-कोटि लोगों की सामूहिक संकल्प शक्ति और हमारे राष्ट्र का अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

अयोध्या में बना यह मंदिर देश के लिए सिर्फ पूजास्थल नहीं है बल्कि यह हमारे लिए तप, त्याग और संकल्प प्रतीक और स्थायी प्रेरणापुंज बनने जा रहा है। इसकी वजह साफ है-श्रीराम का यह भव्य मंदिर जिस आंदोलन की बदीलत आकार ले पाया है, वह अर्पण, तर्पण और संकल्प के मंदिर को-कोटि लोगों की सामूहिक संकल्प शक्ति और हमारे राष्ट्र का अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

अयोध्या में बना यह मंदिर देश के लिए सिर्फ पूजास्थल नहीं है बल्कि यह हमारे लिए तप, त्याग और संकल्प प्रतीक और स्थायी प्रेरणापुंज बनने जा रहा है। इसकी वजह साफ है-श्रीराम का यह भव्य मंदिर जिस आंदोलन की बदीलत आकार ले पाया है, वह अर्पण, तर्पण और संकल्प के मंदिर को-कोटि लोगों की सामूहिक संकल्प शक्ति और हमारे राष्ट्र का अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

अयोध्या में बना यह मंदिर देश के लिए सिर्फ पूजास्थल नहीं है बल्कि यह हमारे लिए तप, त्याग और संकल्प प्रतीक और स्थायी प्रेरणापुंज बनने जा रहा है। इसकी वजह साफ है-श्रीराम का यह भव्य मंदिर जिस आंदोलन की बदीलत आकार ले पाया है, वह अर्पण, तर्पण और संकल्प के मंदिर को-कोटि लोगों की सामूहिक संकल्प शक्ति और हमारे राष्ट्र का अमरजीत मिश्रा, अविनाश चन्द्र श्रीवास्तव, रेनु शुक्ला, सुशील पाण्डेय, अशोक दुबे, डॉ. जी.पी. सिंह, श्री रवि भाटिया, अनुज कुमार शुक्ला, संदीप सिंह चौहान, डॉ. एस. डी. द्विवेदी, श्री नरेश कौशिक, यों गंश त्यागी, सुनील दत्त श्रीवास्तव, डॉ. डी.बी. सिंह, वीरेंद्र यादव, सुनील यादव, शिवकुमार यादव, सुभाष मिश्रा, सहित तमाम संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे।

# प्राण प्रतिष्ठा में ड्यूटी पर तैनात पुलिस कर्मी नहीं कर सकेंगे स्मार्ट फोन का इस्तेमाल

डीजी कानून व्यवस्था द्वारा जारी पत्र के मुताबिक सुरक्षा के चलते लिये गये यह निर्णय

अयोध्या। (डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) 22 जनवरी को श्रीरामलला की प्राण प्रतिष्ठा समारोह और 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस के आयोजनों के दौरान कहीं कोई चूक न हो इसके लिए हर स्तर पर पूरी सतर्कता बरती जा रही है। इन अवसरों पर संवेदनशीलता को देखते हुए पहली बार पुलिसकर्मियों के ड्यूटी के दौरान स्मार्टफोन के उपयोग पर रोक लगा दी गई है। डीजी कानून व्यवस्था प्रशांत कुमार द्वारा जारी के मुताबिक इस दौरान

पुलिसकर्मियों से कोई लापरवाही न हो, इसी को ध्यान में रखते हुए पुलिस कर्मियों को ड्यूटी के दौरान स्मार्टफोन का उपयोग न करने की हिदायत दी गई है। डीजी कानून-व्यवस्था प्रशांत कुमार की ओर से जारी पत्र में कहा गया है कि अक्सर यह देखा गया है कि फील्ड ड्यूटी के दौरान अधिकतर पुलिसकर्मी स्मार्टफोन का अत्यधिक प्रयोग करते हैं, जिससे वे एकाग्रचित होकर पूरी सतर्कता से ड्यूटी नहीं कर पाते। उन्होंने सभी सभी पुलिस कर्मिन्स, एसएसपी व एसपी को

इसका अनुपालन सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया गया है। पत्र के माध्यम से कहा गया है कि कहा गया है कि 22 जनवरी को अयोध्या और 26 जनवरी को पुलिसकर्मियों को संवेदनशील व महत्वपूर्ण स्थलों पर सुरक्षा ड्यूटी में तैनात किया जाएगा। ऐसी ड्यूटी पर तैनात पुलिसकर्मियों को विधिवत निर्देश दे कि ड्यूटी के दौरान अनावश्यक रूप से स्मार्टफोन का उपयोग कतई न करें। ड्यूटी के दौरान बेहद जरूरी होने पर ही फोन पर वार्ता करें।

अयोध्या। (हिन्दी प्रचार प्रसार संस्थान) एक बैठक दस जनवरी को प्रातः 11 बजे से विश्व विराट विजय राघव मंदिर नया घाट अयोध्या (निकट पंजाब नेशनल बैंक) में आहूत की गई है। विश्व हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित उक्त बैठक में अंतर्राष्ट्रीय परिदृश्य में हिंदी विषय पर परिचर्चा के साथ साथ कवियों का भी समागम होगा। बैठक में संस्थान की सदस्यता अभियान में सक्रियता लाने, मातृभाषा हिंदी को राष्ट्रभाषा का दर्जा दिलाने व विश्व की सम्पूर्ण भाषा बनाए जाने, मर्यादा पुरुषोत्तम की नगरी अयोध्या में भव्य अंतर्राष्ट्रीय हिंदी भवन व वाचनालय की स्थापना आदि विषयों पर विस्तृत पर चर्चा की जाएगी। समस्त साहित्य प्रेमियों से उक्त अवसर पर समय से उपस्थित होने के अपील की गई है।



# प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को लेकर अग्निशमन विभाग नहीं छोड़ रही कोर कसर

## पर्याप्त संख्या में दमकल व फायर कर्मी रहेंगे तैनात - सीएफओ



अयोध्या। प्राण प्रतिष्ठा को लेकर पुलिस प्रशासन कोई कोर कसर नहीं छोड़ रही है। यहाँ तक कि पुलिस महानिदेशक कानून व्यवस्था ने पत्र के माध्यम से प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में

तैनात पुलिस कर्मियों के स्मार्ट फोन पर प्रतिबन्ध लगा दिया है। अग्निशमन विभाग भी इस कार्यक्रम को सकुशल सम्पन्न कराने के लिये कोई कोर कसर नहीं छोड़ रही है। इसके लिए अग्निशमन विभाग द्वारा प्राण प्रतिष्ठा के दिन प्रमुख स्थलों पर पर्याप्त संख्या में फायर ब्रिगेड के कर्मी को फायर एस्टिंग्यूशर, फायर पंप यूनिट, बड़े दमकल, हाई प्रेशर पंप, क्रेश फायर फोम दमकल के साथ तैनात रहेंगे। यह जानकारी सीएफओ एमपी सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि प्राण प्रतिष्ठा के दिन सभी कार्यक्रम स्थलों को चिह्नित कर इस तरह की रणनीति बनाई जा रही

है कि उस दिन अतिथियों को किसी भी तरह की परेशानियों का सामना न करना पड़े। उन्होंने बताया कि प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को लेकर जो भी निर्माण कार्य हो रहा है वह अग्निशमन मानक के अनुसार हो रहा है। उन्होंने बताया कि टेंट सिटी तीर्थ क्षेत्र पुरम, बाग बिजेसी, बड़ी छावनी, कथावाचकअमृत महोत्सव स्थल बड़ी छावनी, सर्फिट हाउस, रामकथा पार्क, साकेत पेट्रोल टंकी, कोतवाली अयोध्या, साकेत महाविद्यालय व कारसेवक पुरम में 2500 लीटर क्षमता वाले दमकल के साथ फायर कर्मी मौजूद रहेंगे। इसी तरह हवाई पट्टी पर दो क्रेश फायर,

हेलीपैड, राम कथा पार्क कार्यक्रम क्षेत्र तथा नया घाट, पुलिस लाइन 4500 लीटर की क्षमता दमकल व वहाँ पर फायरकर्मी तैनात रहेंगे। इसी तरह पीएम लैंडिंग ग्राउंड पर दो फोम टैंकर तैनात रहेंगे। इसी तरह से सरयू पुल के नीचे बाई तरफ, राम जन्मभूमि, आरती स्थल, राम कथा पार्क में जलापूर्ति स्थल, टेडी बाजार, मणिराम छावनी, हनुमान गढ़ी, नागेश्वर मंदिर, कनक भवन, टेंट सिटी, टेंट सिटी विद्यापीठ, टेंट सिटी ब्रह्मकुंड गुरुद्वारा, 1008 हवनकुंड स्थल पर छोटे बड़े फायर ब्रिगेड की गाड़ियाँ फायरकर्मियों के साथ तैनात रहेंगी।

# अन्त्योदय तथा पात्र गृहस्थी लाभार्थियों को 01 जनवरी 2024 से, 05 वर्ष हेतु, निःशुल्क खाद्यान्न उपलब्ध

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जिला पूर्ति अधिकारी ने अवगत कराया है कि "भारत सरकार द्वारा, योजनान्तर्गत आच्छादित गरीब लाभार्थियों के आर्थिक बोझ को कम करने तथा राष्ट्रीय एकरूपता को सुनिश्चित करने के उद्देश्य से एन०एफ०एस०ए० में आच्छादित अन्त्योदय तथा पात्र गृहस्थी लाभार्थियों को 01 जनवरी 2024 से, 05 वर्ष हेतु, निःशुल्क खाद्यान्न उपलब्ध कराये जाने का निर्णय लिया गया है।" उक्त के क्रम में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम-2013 के अन्तर्गत माह-जनवरी, 2024 के सापेक्ष आवंटित खाद्यान्न का, निःशुल्क वितरण 10 जनवरी 2024 से 25 जनवरी 2024 के मध्य किया जायेगा।



उक्त वितरण अवधि में अन्त्योदय कार्डधारकों को 35 किग्रा0 खाद्यान्न (14 किग्रा0 गेहूँ तथा 21 किग्रा0 चावल) तथा पात्र गृहस्थी राशन कार्डों से सम्बद्ध यूनिटों पर 05 किग्रा0 खाद्यान्न प्रति यूनिट (02 किग्रा0 गेहूँ व 03 किग्रा0 चावल) का निःशुल्क वितरण लाभार्थियों में सुनिश्चित

आधार प्रमाणीकरण के माध्यम से खाद्यान्न प्राप्त न कर सकने वाले उपभोक्ताओं हेतु मोबाइल ओ.टी.पी. वेरीफिकेशन के माध्यम से वितरण सम्पन्न किया जा सकेगा।

तत्क्रम में जनपद के समस्त उचित दर विक्रेताओं को निर्देशित किया जाता है कि वे पूर्व में जारी सोशल डिस्टेंसिंग के निर्देशों का पालन कराते हुए नियमानुसार लाभार्थियों राशन कार्डधारकों में खाद्यान्न का निःशुल्क वितरण पर्यवेक्षण अधिकारियों की उपस्थिति में करना सुनिश्चित करेंगे। साथ ही अपनी उचित दर दुकानों पर उक्त योजना के सम्बन्ध में इसकी सूचना चरखा करेंगे, ताकि कोई भी पात्र निःशुल्क वितरण की अंतिम तिथि 25 जनवरी 2024 होगी, जिस दिन

न रह जाये।

# लेखपालों तथा कानूनगों की संयुक्त टीम बनाकर जमीन विवाद के मामलों की जांच कराई जाए : जिलाधिकारी

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जिलाधिकारी अनुज कुमार झा की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में संपूर्ण समाधान दिवस संपन्न हुआ। संपूर्ण समाधान दिवस में कुल 45 शिकायती प्रार्थना पत्र प्राप्त हुआ जिसमें से 05 शिकायतों का मौके पर ही निस्तारण किया गया तथा शेष शिकायतों को संबंधित अधिकारियों को प्रेषित कर एक सप्ताह के अंदर निस्तारित करने के निर्देश

जिलाधिकारी द्वारा दिए गए। जिलाधिकारी ने कहा कि संपूर्ण समाधान दिवस में जो भी शिकायतें प्राप्त हुई हैं उनकी जांच करके गुणवत्तापूर्ण निस्तारण कराया जाए। सम्पूर्ण समाधान दिवस पर ज्यादातर शिकायतें जमीन विवाद के संबंध में प्राप्त हुईं, जिस पर जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि राजस्व तथा पुलिस विभाग की टीम मौके पर जाकर निरीक्षण करें तथा नियमानुसार कार्रवाई करते हुए शिकायतों का निस्तारण कराये। जिलाधिकारी ने कहा कि शिकायतों

के निस्तारण में विशेष ध्यान दें, निस्तारण में लापरवाही पाये जाने पर कठोर कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने कहा कि लेखपालों तथा कानूनगों की संयुक्त टीम बनाकर जमीन विवाद के मामलों की जांच कराई जाए तथा उसका नियमानुसार समाधान कराया जाए।

जिलाधिकारी ने कहा कि जमीन विवादों के प्रकरण में यदि कोई भी लेखपाल लापरवाही करेगा तो उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा

कि जमीन विवादों का त्वरित निस्तारण शासन की प्राथमिकता है इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक डा. अजय पाल शर्मा, अपर पुलिस अधीक्षक वृंशेश कुमार, मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा0 लक्ष्मी सिंह, उप जिलाधिकारी सदर रिषभ पुंड्रिक, अतिरिक्त उपजिलाधिकारी प्रजाका त्रिपाठी सहित अन्य जनपद एवं तहसील स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

# एसआर ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन : नए यौगिक साथियों के साथ हुए मौजूद, छात्रों को मिलेगा उन्नत तकनीकी प्रशिक्षण का सुनहरा अवसर



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। बक्शी का तालाब स्थित एसआर ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन में पिछले दिनों में 3 कंपनियों के साथ एमओयू (मिमोरेंडम ऑफ अंडरस्टैंडिंग) के साइन हुआ है। कोडिंग ब्लॉक्स लखनऊ नामक कंपनी के निदेशक अभिज्ञान विक्रम सिंह ने बताया है कि वे विभिन्न टूल्स को कवर करेंगे जैसे कि नोड-जेएस, बूटस्ट्रेप, सीएसएस, बेबेल, और कई अन्य तकनीक पर प्रशिक्षण पर अनुबंध किया गया। टीपीएमसी इन्फो सोल्यूशन्स प्रा. लव पंत जो कि

प्रबंधक (विक्रय और विपणन) पद पर हैं, उन्होंने बताया कि उनका प्रशिक्षण का एंजेंडा ऋ प्राइम वेरा पर प्रशिक्षण दिया जाना तय हुआ है। तीसरी कंपनी लॉजिक प्रो इन्फोसिस्टम की ओर से निदेशक कृष्णा एम. पांडेय ने बताया कि वे छात्रों को फुल स्टैक डेवलपमेंट, मशीन लर्निंग, डेटा एनालिटिक्स, एम्बेडेड सिस्टम और आईओटी, डेवऑप्स और ब्लॉकचेन, ऑर्टो कैंड और सॉल्यूशन्स पर प्रशिक्षण प्रदान करेंगे जो मैकेनिकल अभियंत्रण के लिये सहायक होगी औद्योगिक

जगत में इन्हीं तकनीक का प्रशिक्षण हो रहा है। एसआर कॉलेज के निदेशक डॉ. डी.पी. सिंह ने सभी एमओयू को हस्ताक्षर करके सभी को बधाई दी और बच्चों को सभी की इस नियति को बदलकर रख चलने के लिए खुशी जताई। एस आर ग्रुप के चेयरमैन पवन सिंह चौहान (एमएलसी) छात्रों में दक्षता बढ़ाने पर ध्यान देने पर आभार देने को कहा जिससे इंडस्ट्री में जाकर आपको दुसरो से अधिक महत्व मिलेगा। सभी अतिथियों को लिया सहायक होगी औद्योगिक

जगत में इन्हीं तकनीक का प्रशिक्षण हो रहा है। एसआर कॉलेज के निदेशक डॉ. डी.पी. सिंह ने सभी एमओयू को हस्ताक्षर करके सभी को बधाई दी और बच्चों को सभी की इस नियति को बदलकर रख चलने के लिए खुशी जताई। एस आर ग्रुप के चेयरमैन पवन सिंह चौहान (एमएलसी) छात्रों में दक्षता बढ़ाने पर ध्यान देने पर आभार देने को कहा जिससे इंडस्ट्री में जाकर आपको दुसरो से अधिक महत्व मिलेगा। सभी अतिथियों को लिया सहायक होगी औद्योगिक

# श्री राम महायज्ञ की कर्मकांड दिग्दर्शिका (पोथी) का विमोचन समारोह सम्पन्न

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। श्री राम महायज्ञ की कर्मकांड दिग्दर्शिका (पोथी) का विमोचन हनुमान सेतु मंदिर में पूजन पूर्वक संपन्न हुआ। बाबा नीब करौरी महाराज जी की कृपा और अंतः प्रेरणा से पोथी के संपादक अतुल कपूर ने पहले पोथी को श्री हनुमान जी के चरणों में रखा। तत्पश्चात बाबा नीब करौरी महाराज जी की प्रतिमा के सम्मुख, उनके चरणों में रखा। तत्पश्चात हनुमान सेतु मंदिर ट्रस्ट के सचिव दिवाकर त्रिपाठी जी (सेवानिवृत्ति वरिष्ठ आईएसएस) के साथ हनुमत कृपा मासिक



पत्रिका के संपादक, वरिष्ठ पत्रकार नरेश दीक्षित, सह-संपादक रमेश शर्मा तथा ग्रामीण पत्रकार ए एसोसिएशन के लखनऊ जनपद

दिग्दर्शिका के सह संपादक मनु शर्मा हैं। उल्लेखनीय है कि इस श्री राम महायज्ञ कर्मकांड दिग्दर्शिका में वैदिक और लौकिक मंत्रों को शास्त्र सम्मत व क्रमबद्ध तरीके से संपादित करके, बड़े यज्ञों के लिए कर्मकांड निर्मित किया गया है। पिहानी में आगामी 14 जनवरी को बाबा मैरिज हॉल में एक बैठक दरगाह शरीफ पर बृहस्पतिवार को हुई जिसमें दरगाह से जुड़े जिम्मेदारान व शहर के अन्य लोग मौजूद थे श्री बाबा कादरी ने लोगों से विचार विमर्श कर उर्स को बेहतर तरीके से किए जाने पर बात की और लोगों के सुझाव भी लिए। हाजी मो जुनैद कादरी ने बताया हर साल की तरह इस वर्ष भी दरगाह हजरत शाह इब्राहिम शाह रहमतुल्लाह आलेह का सालाना उर्स दिनांक 6, 7, 8, फरवरी 2024 को बड़ी ही शान शौकत के साथ परंपरागत मनाया जाएगा।

दिग्दर्शिका के सह संपादक मनु शर्मा हैं। उल्लेखनीय है कि इस श्री राम महायज्ञ कर्मकांड दिग्दर्शिका में वैदिक और लौकिक मंत्रों को शास्त्र सम्मत व क्रमबद्ध तरीके से संपादित करके, बड़े यज्ञों के लिए कर्मकांड निर्मित किया गया है। पिहानी में आगामी 14 जनवरी को बाबा मैरिज हॉल में एक बैठक दरगाह शरीफ पर बृहस्पतिवार को हुई जिसमें दरगाह से जुड़े जिम्मेदारान व शहर के अन्य लोग मौजूद थे श्री बाबा कादरी ने लोगों से विचार विमर्श कर उर्स को बेहतर तरीके से किए जाने पर बात की और लोगों के सुझाव भी लिए। हाजी मो जुनैद कादरी ने बताया हर साल की तरह इस वर्ष भी दरगाह हजरत शाह इब्राहिम शाह रहमतुल्लाह आलेह का सालाना उर्स दिनांक 6, 7, 8, फरवरी 2024 को बड़ी ही शान शौकत के साथ परंपरागत मनाया जाएगा।

# भारती फाउंडेशन के चेंजमेकर अवॉर्ड्स ने कॉर्पोरेट सामाजिक दायित्व में उत्कृष्टता का जश्न मनाया

## पुरस्कार समारोह के दौरान 27 विजेताओं की घोषणा की गई।



मृत्युंजय प्रताप सिंह लखनऊ। भारती फाउंडेशन द्वारा आयोजित चेंजमेकर अवॉर्ड्स में ऐसी कॉर्पोरेट कंपनियों और व्यक्ति एकसाथ दिखाई दिए जिन्होंने वर्तमान और भविष्य की पीढ़ियों के लिए बेहतर दुनिया की रचना करने की पहल की है और ध्या ऐसी परियोजनाओं पर काम कर रहे हैं। इस अवसर पर भारती फाउंडेशन के सह-अध्यक्ष (भारती एंटरप्राइजेज के उपाध्यक्ष) श्री राकेश भारती मित्तल, भारती फाउंडेशन की ऋ सुश्री ममता सैकिया, भारती फाउंडेशन के गर्वनिर्णय बोर्ड के सदस्य - लेफ्टिनेंट कर्नल विजय चड्ढा, भारती एंटरप्राइजेज के उपाध्यक्ष - श्री अखिल गुप्ता, भारती ग्रुप की कंपनियों और पार्टनर कंपनियों के लीडर्स के साथ-साथ फाउंडेशन के समर्थक और वॉलंटियर्स उपस्थित थे।

इस वर्ष पुरस्कारों की 6 श्रेणियों के तहत 85 नामांकन प्राप्त हुए थे जिनमें जिनमें भारती समूह की कंपनियों के लिए एम्बेल्डोर्ड ई एन्वोर्जमेंट राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय सामाजिक पहलें तथा राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय व्यक्तिगत लोकोपकार शामिल हैं। इन नामांकनों में विभिन्न क्षेत्रों जैसे शिक्षा, पर्यावरण, स्वास्थ्य सेवाओं से लेकर आजीविका, खेल आदि के क्षेत्र में कार्यनीतिक, अभिनव और दीर्घकालिक पद्धतियों द्वारा समाज पर डालने गए आशावादी प्रभाव का दावा किया गया था। इस वर्ष के विजेताओं में शामिल हैं रू इंडिविजुअल फिलान्थ्रॉपी नैशनल

स्ट्रलाइट टेक्नोलॉजीज लिमिटेड के पोपट चंद्र रसल ने अकेले 2022-23 में महाराष्ट्र के औरंगाबाद में 20,000 से अधिक स्वदेशी पेड़ लगाए। ऋ इंक के सत्यनारायण के, कर्नाटक राज्य के बेंगलुरु शहर में बच्चों की भूख कम करने और सरकारी स्कूलों में बेहतर बुनियादी ढांचा उपलब्ध कराने के लिए स्वयंसेवा कर रहे हैं। ऋ इंक की एक अन्य विजेता, अर्धधाति भट्टाचार्य ने एम्ट (इंटरनेशनल एसोसिएशन फॉर ह्यूमन वेल्युज) के लिए स्वेच्छा से काम किया, और मानसिक कल्याण और परामर्श सत्रों के माध्यम से 200 महिलाओं पर सकारात्मक प्रभाव डाला।

एयरटेल पेमेंट्स बैंक लिमिटेड के सुदर्शन बेंगानी को सामुदायिक सेवाओं जैसे रक्तदान, पक्षी अस्पतालों की सहायता, भोजन दान और शुष्क-झोपड़ियों के बच्चों की सहायता करने में उनके नियमित योगदान के लिए सम्मानित किया गया। भारती एयरटेल लिमिटेड की पूर्णमा कपूर ने सीमित पहुंच रखने वाले गरीब छात्रों को उत्कृष्ट शिक्षा, कैरियर के अवसरों और मार्गदर्शन की सहायता करने के लिए स्पेशल जूरी पुरस्कार जीता। सोशल इनिशिएटिव नैशनल सुमितोमो मित्सुई बैंकिंग कॉर्पोरेशन ने अपने प्रोजेक्ट मेडिकल च्ये के लिए उन क्षेत्रों के लिए

संकल्पना की है जहां स्वास्थ्य संबं धी बुनियादी ढांचे की कमी है।

सिग्नफाई इनोवेशन इंडिया लिमिटेड की परियोजना, खेल ज्योतिष, बच्चों के लिए सुरक्षित और अच्छी रोशनी वाली जगह उपलब्ध कराकर ग्रामीण क्षेत्रों में खेलों को प्रोत्साहित करती है।

अवाया इंडिया प्रा. लिमिटेड को उनकी पहल शरोड टू करियर के लिए के लिए, कौशल निर्माण के अवसर प्रदान करने और वंचित युवाओं और किशोरों की रोजगार क्षमता बढ़ाने के लिए है।

इंडस टावर्स की इअभिनव परियोजना, उनके प्रमुख सीएसआर कार्यक्रम रक्षक के तहत इंडिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन वेनर ने भारत के ग्रामीण और शहरी हिस्सों में वंचित समूहों के लिए डिजिटल साक्षरता को पहुंचाया।

ईपीआई टेलीकॉम इंडिया प्रा. लिमिटेड की पहल शराइट टू एजुकेशन फॉर एग्री चाइल्ड एक हतैतवज्ज छल्ल के रकूल की क्षमता निर्माण का समर्थन करती है, जिससे 2,000 से अधिक वंचित छात्रों को लाभ मिलता है।

एरिक्सन इंडिया प्रा. लिमिटेड ने अपनी पहल, एरिक्सन सेंटर ऑफ एक्सीलेंस के लिए स्पेशल जूरी पुरस्कार जीता, जो युवाओं को 5जी और उभरती प्रौद्योगिकियों पर प्रशिक्षण के माध्यम से दूरसंचार उद्योग में कौशल की कमी को दूर करती है, उन्हें गतिशील कॉर्पोरेट दुनिया के लिए जरूरी कौशल से लैस करती है।

कर्मचारी सहभागिता पुरस्कार (देश के ग्रामीण हिस्सों के वंचित बच्चों की शिक्षा में सहायता के लिए स्वयंसेवा करने और पे-रोल दान करने की दिशा में भारती समूह की कंपनियों के प्रयासों को सम्मानित करना) रू

भारती रियल्टी लिमिटेड ने लगातार 3 वर्षों से अधिक समय से पे-रोल दान के द्वारा 100+ कर्मचारियों को शामिल करके इस नेक कार्य में लगी हुई है।

डेल मॉटे फूड्स प्रा. लिमिटेड लगातार भारती फाउंडेशन के साथ जुड़ा रही है और अपने 80+ से अधिक कर्मचारियों को प्रोत्साहित किया है।

बीटल टेलीटैक लिमिटेड के 60+ कर्मचारियों ने पेरोल दान करने के कार्यक्रम में भाग लिया।

इंडिविजुअल फिलान्थ्रॉपी इंटरनेशनल हारिफिडी राकोतोबे (एयरटेल मेडागास्कर एस.ए.), माइकल ओपवोनियो (एयरटेल युगांडा लिमिटेड (और ऐन नजेरी (एयरटेल नेटवर्क्स केन्या लिमिटेड)। इसके अलावा, एयरटेल नाइजीरिया, एयरटेल नेटवर्क्स केन्या लिमिटेड, एयरटेल तंजानिया लिमिटेड, एयरटेल नेटवर्क्स आरिबिया पीएलसी और भारत में विभिन्न एयरटेल सर्कल के कर्मचारियों को दीर्घकालिक विकास लक्ष्यों के प्रति उनके अनुकरणीय योगदान के लिए पुरस्कार मिला है।

भारती फाउंडेशन की ऋ सुश्री ममता सैकिया ने चेंजमेकर पुरस्कारों के महत्व पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा, "भारती फाउंडेशन में हम लोग कायाकल्प करने वाली ऐसी पद्धतियों की शक्ति पर विश्वास करते हैं जो कि दीर्घकालिक हैं। चेंजमेकर पुरस्कार अनुकरणीय कार्यों द्वारा समाज पर आशावादी प्रभाव डालने में व्यक्तियों और कॉर्पोरेट कंपनियों के सामूहिक प्रयासों का प्रमाण है। कॉर्पोरेट सामाजिक दायित्व के प्रति उनकी प्रतिबद्धता विभिन्न उद्योगों में दूसरों के लिए प्रेरणा के रूप में काम करती है।

2008 में चेंजमेकर पुरस्कार शुरू किए गए थे। ये दीर्घकालिक विकास लक्ष्यों की दिशा में कॉर्पोरेट कंपनियों के साथ-साथ राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर व्यक्तियों के सराहनीय प्रयासों को सम्मानित करते हैं। यह पुरस्कार लोगों को सामुदायिक परिवर्तन, पर्यावरणीय पहल और स्वयंसेवी कार्यक्रमों में उनके ऐसे कामों को दिखाने के लिए एक आम मंच उपलब्ध कराता है, जिनसे समाज में सार्थक बदलाव आया है।

# अटल भूजल योजना की रैंकिंग में यूपी सिरमौर, बड़े बड़े राज्यों को छोड़ दिया पीछे

## 7 राज्यों में चल रही योजना में यूपी ने जिले, ब्लाक और ग्राम पंचायत स्तर पर कायम किये रिकार्ड

### योगी सरकार में जल शक्ति विभाग की पहल लाई रंग, बुंदेलखंड के जिलों में बढ़ रहा भूगर्भ जल

#### योजना की दिसम्बर 2023 की जारी रैंकिंग में गुजरात, हरियाणा, कर्नाटक, एमपी, महाराष्ट्र, राजस्थान से आगे निकला यूपी

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। उत्तर प्रदेश के ग्रामीण इलाकों जल भरण के पानी के लिए भी लोगों को तरसना पड़ता था। ग्रामीणों ने पानी की किल्लत को एमओयू को हस्ताक्षर करके सभी को बधाई दी और बच्चों को सभी की इस नियति को बदलकर रख चलने के लिए खुशी जताई। एस आर ग्रुप के चेयरमैन पवन सिंह चौहान (एमएलसी) छात्रों में दक्षता बढ़ाने पर ध्यान देने पर आभार देने को कहा जिससे इंडस्ट्री में जाकर आपको दुसरो से अधिक महत्व मिलेगा। सभी अतिथियों को लिया सहायक होगी औद्योगिक

'इन राज्यों को छोड़ दिया पीछे' जिला, ब्लाक और ग्राम पंचायत स्तर पर तेजी से चल रहे भूगर्भ जल को बचाने के अभियानों की वजह से यूपी गुजरात, हरियाणा, कर्नाटक, एमपी, महाराष्ट्र, राजस्थान जैसे राज्यों को पीछे छोड़ दिया है। भूजल स्तर को बेहतर करने और किसानों को फायदा पहुंचाने के उद्देश्य से योजना यूपी में काफी कारगर साबित हुई है। भूजल संसाधनों की सुरक्षा, संरक्षण, प्रबंधन और नियमन को यूपी के 10 जिलों (चित्रकूट, बांदा, हमीरपुर, झांसी, मुजफ्फरनगर, शामली, ललितपुर, महोबा, बागपत और मेरठ) में तेजी से पूरा किया जा रहा है। 'यूपी में अटल भूजल योजना कायम कर रही नए आयाम'

प्रदेश है। जबकि हरियाणा, कर्नाटक, गुजरात और राजस्थान इन तीनों राज्यों से पीछे हैं। जिला रैंकिंग में सभी सात राज्यों के 78 जिलों में यूपी के पांच जिले (शामली, झांसी, ललितपुर, मुजफ्फरनगर, हमीरपुर) टॉप 10 में शामिल हुए हैं। इसी तरह से ब्लाक स्तर पर जारी रैंकिंग में देश के 193 ब्लाकों में यूपी के पांच ब्लाक (झांसी का बबीना, शामली का कंभोज, हमीरपुर का मुस्करा, ललितपुर का तालबेहट, झांसी का मऊरानीपुर) टॉप 10 में हैं। इसी तरह से ग्राम पंचायत स्तर पर जारी रैंकिंग में देश के 8353 ग्राम पंचायतों में यूपी की 78 ग्राम पंचायतें शामिल हुई हैं। इन ग्राम पंचायतों में मऊरानीपुर झांसी की भडरवारा ग्राम पंचायत, चकारा ग्राम पंचायत, खंडरका ग्राम पंचायत, रोरा ग्राम पंचायत और खरखोडा मेरठ की आढ़ ग्राम पंचायत, बुढाना

मुजफ्फरनगर की अलीपुर अलटना ग्राम पंचायत और फुगाना ग्राम पंचायतें शामिल हैं। 'भूजल के बाद भूगर्भ जल के स्तर को सुधरेंगे हमारे अफसररू स्वतंत्र देव सिंह' जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने यूपी में भूजल संसाधनों की सुरक्षा, संरक्षण, प्रबंधन और नियमन के 10 जिलों में तेजी से चल रहे कार्यों की सराहना की है। उन्होंने नमाभि गंगे एवं ग्रामीण जलापूर्ति विभाग के प्रमुख सचिव अनुराग श्रीवास्तव समेत समस्त अधिकारियों और जमीनी स्तर तक योजना को ले जा रहे इंजीनियरों और कर्मचारियों की भी तारीफ की है। उन्होंने कहा है कि योजना से बहुत जल्द यूपी में भूमिगत जल की कमी की समस्या से निजात मिल जाएगी और आने वाले समय में पीने के पानी की कोई कमी नहीं रहेगी।

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो0-7007415808, 9628325542, 9415034002

RNI संदर्भ संख्या - 24 / 234 / 2019 / R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।